Uloha 1: Kvantova trojtecka.

Termin odevzddni: 27. Tijna

V polovodic¢i je vytvoreno rozhrani GaAs-AlGaAs, na néZ je vazdn dvourozmérny elektronovy
plyn a soustava elektrod vytvari potencial, ktery umoziuje nizkoenergetickému elektronu vy-
skytovat se jen na tfech mistech (viz obrazek - kvantové tecky QD1, QD2 a QD3). Uvazujeme
model takového systému v némz stavovy prostor elektronu je popsan linedrni kombinaci t¥{ vek-
tord |1), |2), |3). Ostatni stavy a spin elektronu v naSem popisu neuvazujeme. Predpokladejme,
7e Hamiltonidn takového systému je
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kde ¢y > 0, 8 > 0. Déle definujeme pozorovatelnou popsanou operatorem
Y = |1)(1].
1. Jsou H a Y kompatibilni pozorovatelné? (1 bod).

2. Méjme systém pfipraven v zdkladnim stavu (stav s nejniz$i hodnotou energie). Jaké hod-
noty proménné Y mizeme naméfit a s jakou pravdépodobnosti (2 body). Jaky bude stav
systému po méfeni (2body)?

3. Tentokéat pfipravme systém ve stavu s nejvétsi hodnotou Y. Jaké hodnoty energie mi-
Zeme naméfit a s jakou pravdépodobnosti (2 body). Jaky bude tentokrat stav po méfeni
(3body)?

Obrézek 1: Obrazek struktury vytvéfejici trojitou kvantovou tecku. Uloha je volné inspirovana
a obréazek prevzat z prace Phys.Rev.Lett 110 (2013) 046803.



